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Очень мудрый человек советовал родителям не раздражать своих детей. Оказывается, родители могут раздражать своих детей, и виноваты в этом сами родители.

Давайте поставим себя на место ребенка и ответим на вопрос: «Что меня раздражало или раздражает в моих родителях и в окружающих людях?» наших детей очень раздражает, когда мы учим их одним принципам, а сами живем по иным. Подобная двуликость способна разозлить кого угодно.

Итак, какова же роль отца в процессе воспитания детей?

Во-первых, отец – пример для подражания своим детям, желает он того или нет. Этот пример может быть как положительным, так и отрицательным.

Во-вторых, отец должен глубоко осознавать, как важны и ценны проявления любви в семье, побеждая предвзятое отношение людей. Как сказал Мартин Лютер: «Отец учится жизни, даже когда вывешивает пеленки на глазах у смеющихся соседей. Пусть смеются!» не поддавайтесь распространенному мнению, будто необходима мужская жестокость и твердость в воспитании. Хочу привести письмо, написанное одним родителем. Это письмо было напечатано в газете: «…Несколько недель тому назад я первый раз в жизни поцеловал своего сына. И впервые сказал ему три слова «Я тебя люблю». К сожалению, мой сын не узнал этого, потому что он был мертв. Он застрелился. Больше всего я сожалею о том, что всегда держал сына на расстоянии. Я считал, что проявлять свою любовь – не по-мужски. Я обращался с сыном так же, как обращался со мной мой отец. Я понял, что это была чудовищная ошибка! Пожалуйста, скажите своим читателям – особенно это относится к тем, кого растили «мужественные» отцы – это  жестоко! Жестоко лишать своих сыновей любви! Я никогда не смогу простить себе этого невежества и глупости!»
В-третьих, отец должен быть «управляющим домом своим». Невозможно управлять, постоянно отсутствуя. Ученые пока еще не придумали такого пульта дистанционного управления, чтобы править своей семьей на расстоянии. Бытует такая поговорка: «Чем ближе цель, тем проще в нее попасть». С этой точки зрения взгляните на свои жизненные цели. Попробуйте хоть раз поменять время и усилия, которые вы отдаете работе, на то время и усилия, которые вы затрачиваете у себя дома. Что бы тогда получилось? Наверное, многих уволили бы с работы в тот же день.

В-четвертых, отцы должны всячески проявлять любовь и уважение к жене – матери своих детей. Есть золотое правило отцовства: «Самое большое, что я могу дать своим детям – это любовь к их матери».
И в-пятых, детям необходимо отцовское время. Им важно не только количество проведенного с ним  времени, но и качество общения. Каждая минута пребывания с детьми должна чему-то научить их, что-то привить им, сделать их лучше, добрее, умнее. Именно отношения с отца с детьми формируют у ребенка видение себя и окружающего мира в свете истины.
Какие ценности вы хотите передать ребенку? Сколько их, этих ценностей? Может быть, стоит записать их в ежедневнике, запланировать беседы с детьми, подумать, как их проводить, чтобы ребенку было приятно с вами находиться? Где провести это время? Когда? Ведь то, что вы не успели сказать своему ребенку, лучше вас ему никто не скажет. 
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